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ITACIIOPT

OOHJIA OHEHOYHBIX CPEJACTB AUCHUIIJINHBI

HNHoCTpaHHBIN SA3BIK
(Haumenosanue OUCUUNTUHDL)

Ne | KoHTposaupyemble pa3aenbl Kon kourpoimpyemoii HanmenoBanme
n/n (TeMBbl) TUCHUILIHHBI KOMEETCHINAN OLICHOYHOI'0 CpeACTBa
(1M ee 4acTH)
1. | BBOAHO - KOPPEKTUBHBINA KYpPC Ymenue mexcma
Jlexcuxo-epammamuyueckue
2. | 3HaKOMCTBO
VIPAXNCHEHUs!
3. | Yuéba YK-4 Konmponvnas paboma
4. | I'opona - kak 011 VK-4 Paboma ¢ mexcmom
5. | Guten Tag Deutschland! YK-4 Cocmasnenue coobujenuii no
meme
Die Wirtschaft und Industrie Jlexcuro-epavamuieckue
6. YK-4 VIPAACHEHUSL.
Deutschlandes
Texcmol
7. | Was feiert man in Deutschland YK-4 Konmponvnas paboma
8. | Umweltschutz in Deutschland YK-4 Jloxnao/npezenmayus
Die Hochschulnetz in
9. Deutschland YK-4 Texcmul
10. | Die Erdkruste VK-4 Texcmul npogheccuonanvHou
HanpasieHHocmu
11. | Die Gesteine YK-4 Jloxnao/npezenmayus
12 | Was ist Erdal VK-4 Texcmul npogeccuonanbHol
HanpasieHHocmu
13 ?E:fclr(gl‘:: Tlr:rl;‘:)izltung und YK-4 Cocmasnenue pegpepamos
INEPEYEHb OHEHOYHbBIX CPEACTB
Ne | HammeHoBaHue Kpartkas xapakrepucruka IIpeacrasiieHue
n/ OI[€HOYHOI0 OIIeHOYHOI0 CpeACcTBa O1[€HOYHOT0
n cpeacTBa cpeacTBa B
¢onge
1 Paboma c UteHne TeKcTa MO CHENUAIbHOCTH Ha TIOHMMaHHUE TexkcThl IO
MeKCcmom (u3BNEeKass W3 HEro HeoOXonuMyr0 WHGOPMAIUIO); | CHEIUATBHOCTH
YTEHUE TEKCTa II0 CIENUATBLHOCTH C TIEPEBOJIOM,
UCIIONB3YSl CIIOBAPb;
BBINIMCKA  KIOYEBBIX CJIOB W TIPEIJIOKCHHM,
BBIPQXKAIOMIMX TJABHYI0 HACK TEKCTa M3 KaXIOTO
ab3ara;
NepecKa3 TEKCTa, HCIOJb3ysl KIKYEBbIE CJOBa U
MIPEITOKCHHS;
BOMPOCHI K TEKCTY M OTBETHI HA HUX
2 Konmponvnas | CpenctBo mpoBEpKH YMEHUN MPUMEHSTH MOJyUYEHHBIE Kommnext
paboma 3HAHUS 7S BBITIOJHEHUS 3aJaHUN OIMPENIEJICHHOTO | KOHTPOIBHBIX
THUIIA TI0 TEME WJIH pa3ieldy YIeOHON TUCITUTIITNHBL. 3aJIaHAN 110
BapHaHTaM
3 pechepam [IpomykT camocTosTeNnbHOW  PabOTBI  CTYACHTA, Tembl
NPECTABISIFONIMN CO00M MyONIMYHOE BBICTYIUICHUE pedeparon
M0 PEIICHUIO OTPEEICHHON yU4eOHO- MPaKTHIECKOM,
y4e0HO-HCCIIEeIOBATENILCKON WIIM HAYYHOU TEMBI




KOMILIEKT 3AJAHUM 1JISI KOHTPOJIBHOM PABOTHI

I cemectp:

Tema

I'pammatuka: IlpezeHc, MOpANOK CIOB B MNPEAJIOKEHUH, OTPULIAHUE, HEMPAaBUIIbHBIC
IJIaroJibl, MOJIaJIbHbIE TJIaroJibl.

ATTecTANMOHHBIN MaTepuan 1Js 1-oi npomexyTounoii arrecranmuu(l kypce)
1. IIpocnpsraiire.

besuchen

wiederholen

antworten

2.J1pocnpsiraire npeaioKeHus

1. Ich arbeite fleiBig. 2. Ich spiele Klavier.

3. BcraBbTe HelOCTAKONIHE JIUYHBIE OKOHYAHUS IJIAT0JI0B B Npe3eHce B CIeTYIIIUX
npenJi0KeHUusIX.
1. Ich lern... Deutsch. 2. Du komm... bald. 3. Sie studier... Germanistik. 4. Wir kauf... Brot. 5.
Ihr geh... nach Hause. 6. Sie (ona) sing... schon. 7. Sie (Bsr) bekomm... Geld. 8. Du antwort....
richtig.
4. Hanumure Ill/[(l)paMI/l IMPUBOIUMbBIC HUKE KOJIMIECCTBCHHBIC YUC/IUTECJIbHBIC.
neunzehn
siebenundzwanzig
siebenundsechzig
[ein]hundertsechsunddreiflig
zweitausendzweiundneunzig
S.HanummuTre ciaeaywime YucJauTeIbHbIE.
93
16
234
978
6. Hanumure riaroJ sein.
1.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er ...hier.4. Wir ... fleiig. 5.wo ... ihr? 6.Ich .. nicht
faul. 7. Sie ...Studenten. 8. Es ... sehr interessant.

7. Hanuuure raarog haben.
1. Ich.....einen Freund. 2. Er.....keine Zeit. 3. Sie.....Hunger.4. Tomas.....heute Geburtstag. 5. Herr
Braun und Frau Klein.....vier Kinder. 6......ihr genug Geld?
8. Hanmumure BONpPoOCHI

1. Das Miadchen antwortet richtig.

2. Das Kind l4uft schnell

3. Die Mutter kocht gut

9. B npuBOAMMBbIX HUKe NMPEAI0KEHUSIX 3aMEeHUTe MPSIMOii MOPSI0K CJI0B HA 00PATHBIIA.
1. Das Buch ist hier.

2. Das Zimmer ist oben.

3. Die Tasche ist rechts.




4. Das Bett ist unten.
5. Der Kopf'ist oben.
6. Der Ful3 ist unten.
10. Paccka3s o cBoeii ceMmbe.

ATTecTallMOHHBIA MaTepuaJ AJs 1-oi npomesxkyTouHoii arrecraunu (I kypce)
1. Ilpocnpsiraiite
Kommen
schreiben
sammeln
2. Ilpocnpsiraiite npeaioKeHUust
1. Ich rechne schnell. 2. Ich gratuliere der Mutter

3. PackpoiiTe CKOOKH M ynioTpeOuTe IJ1arojbl B Ipe3eHce B HY’KHOH (opMme.

1. Sie (Bbr) bekomm... Geld. 2. Du antwort ... richtig. 3. Er antwort... falsch.
4. Thr lern... gut. 5. Du wart... hier. 6. Er wart... dort.
4. Hanummre uudpamMu NpuBOAMMbIe HUKe KOJHYeCTBEHHbIE YHCIUTeIbHbIe
zweihundertzwanzig

[ein]hundertsechsunddreillig

zweitausendzweiundneunzig

dreitausendelf

[ein]tausenddreihundertvierzehn
S. Hanumure cjieayronme YucauTeIbHbIe.

16

856

946

125

230

6. Hannmure riaroJ sein.

l.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er ... hier.4. Wir ... fleiBig.

S5.Ich ... nicht faul. 7. Sie ... Studenten.

7. Hanumure raaroJ haben

1. Ich..... einen Freund. 2. Er.... .keine Zeit. 3. Sie..... Hunger.4 ......ihr genug Geld? 5. Sie
(oHm).....morgen Besuch. 6......er eine Frau? 7. Wir.....keinen Kaffee zu Hause. 8. Sie (oHa) .....
ein gutes Haus.

8.Hanummure BONpocsl

1.Das Kind tanzt gut.

2.Eine Lampe héngt hoch.

3. Du antwortest richtig

9. B npuBOAMMBbIX HHUKe NMPEAI0KEHUSIX 3aMEeHUTe MPSIMOii MOPSI0K CJI0B HA 00PATHBIIA.
1. Die Sonne ist gelb.




2. Der Mann ist grof.
3. Der Schrank ist unten.
10. Paccka3s o cBoeii ceMbe.

ATTecTANMOHHBIN MaTepuaJ 1Js 1-0i npome:xxyTouHoii arrectanuu (I kype)
1. IIpocnpsraiire
singen

lachen

fragen
2. IIpocupsraiire npeaioKeHust
5. Ich arbeite fleiBig. 6. Ich spiele Klavier.

3. BctaBbTe HeocTaKOIIMe JIHYHbIE OKOHYAHUS IV1ar0J10B B MIpe3eHce B CJeAYIOIMNX
MpeIJI0KEeHUsIX.

1. Sie atm... tief. 2. Es regn... stark. 3. Ihr zeichn... gut. 4. Du rechn... richtig. 5. Das Kind
spiel... viel. 6. Wir reis... viel. 7.Du reis... wenig.

5. PackpoiiTe ckOOKHM 1 ynoTrpeduTe IJIaroJbl B Ipe3eHce B Hy»KHOH (opme.

1. Wo (wohnen)......... thr? 2. Was (geben).......... er. 3. (lesen)........ du gern Biicher? 4. Er
(griiBen)........ herzlich.

4. Hanumure uml)paMn NPUBOJAUMBIC HUKE KOJIMIECCTBCHHBIC YUCIUTEC/IbHBIC
dreitausendelf

[ein]tausenddreihundertvierzehn

siebentausendelthundert[und]zwolf

neunzehntausenddreiundsiebzig

5. Hanuuure ciaeaywinyue YuCJaUTe/IbHbIE.

56

98

785

345

6. Hanmmuure raaroJ sein.

l.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er ... hier.4. Wir ... fleiBig. 5.Wo ... ihr? 6.Ich .. nicht
faul. 7. Sie ... Studenten. 8. Es ... sehr interessant.

7. Hanuuure raaros haben

1. Ich.....einen Freund. 2. Er.....keine Zeit. 3. Sie.....Hunger.4. Tomas.....heute Geburtstag. 5. Sie
(oHm).....morgen Besuch. 6. .....er eine Frau?

8. Hanmumure BONpPoOCHI

1. Die Frau geht nach Hause.
2. Das Médchen liest ein Buch.

3. Die Lehrerin fragt.
9. B npuBOAMMBIX HUKE NPEAI0KEHUSIX 3aMEeHUTe MPSIMOil MOPSI0K CJI0B HA 00pATHBII
1. Die Tasche ist rechts.

2. Das Bett ist unten.
3
4
1

. Der Kopf ist oben.
. Der Ful} ist unten.
0. Paccka3 o cBoeii ceMbe.




ATTecTANMOHHBIN MaTepuaJ 1 1-0i npomexyToyHoii arrecranmuu (Ixkypc)
1. Ilpocnpsraiire.
besuchen

wiederholen

antworten

2. llpocnpsraiiTe npeaioKeHust
1.Ich lerne Deutsch. 2. Ich wiederhole die Regel.

3. BcraBbTe HelocTaONIINE JJUYHbIE OKOHYAHUS IJIAr0JI0B B Npe3eHce B CJIeYIOIMNX
npenJi0oKeHusIX.

1. Ich lern... Deutsch. 2. Du komm... bald. 3. Sie studier... Germanistik. 4. Wir kauf... Brot. 5.
Ihr geh... nach Hause. 6. Sie (ona) sing... schon. 7. Sie (Bsr) bekomm... Geld.

4. PackpoiiTe ckOOKH H ynoTpeOuTe IJ1arojbl B Ipe3eHce B HykKHOH gopme.

1. Wohin (reisen)........... du? 2. Ich (sammeln)............ Briefmarken. 3. Wir (sammeln)
......... Altpapier. 4. Wie (heilen)........ du? 5. Ich (heilen)........ Hans.

5. Hanumiure umbpaMn NMPpUBOJAMMBIC€ HUKE KOJIUICCTBCHHbIC YUCJIUTEC/IbHbBIC.

neunzehn 19

siebenundzwanzig 36
siebenundsechzig 74
einundvierzig 456
einundsiebzig

drethundert

6. HanummTre ryaroJ sein.

l.Ich ... Student.2. Anna... zu Hause. 3. Er... hier4. Wir... fleiig. 5.Wo ... ihr?

6.Ich .. nicht faul. 7. Sie ... Studenten. 8. Es ... sehr interessant. 9. Wo ... du.

10.Wer ... dort?

7. Hanuuure raarog haben.

1. Ich..... einen Freund. 2. Er..... keine Zeit. 3. Sie.... Hunger.4. Tomas..... heute Geburtstag.
5. Herr Braun und Frau Klein..... vier Kinder. 6...... ihr genug Geld?

7. Sie (oHm)..... morgen Besuch.

8. Hannmmure Bonmpocel

1. Der Tisch steht nah.
2. Das Kind spielt viel
3. Er lernt gut.

9. B npuBOAMMBbIX HUKE NPEAI0KEHUSIX 3aMEeHUTe MPSIMOii MOPSI0K CJI0B HA 00PATHBIIA.
1. Das Heft ist blau.

2. Das Haus ist dort.
3
4
5
6
1

. Das Zimmer ist links.
. Das Auto ist voll.

. Die Sonne ist gelb.
. Der Mann ist groB.
0. Paccka3 o cBoeii cembe.

ATTecTaMOHHBII MaTepuaJ 1Js 2-o0ii pyde:xxkHoi arrectanuu(I-kypc)



3agannel. Andern Sie die Wortstellung (M3MeHHTe IOPSIIOK CJI0B).
1. In Berlin lebt er 2 Jahre.

2. Ich lerne jetzt (ceituac) Deutsch.
3. Wir schreiben morgen ein Diktat.
4. Es ist kalt heute.

3ananue 2.Bilden Sie Fragesiitze (0e3 BonnpocuTe/IbHOTO €JI0BA).
1. Klaus arbeitet bei Siemens.
2. Monika lebt in Ziirich.

3. Elmar studiert in Stuttgart.
3ananme 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — KTO0, was — 4T0, wanh — Korja, wo — rie, wohin — kyzaa, woher — oTkyzaa, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckoybpKo JieT, wie lange — Kak J10J1ro, CKOJIBKO BPEMEHH

1. Monika kommt aus Berlin.

2. Klaus und Monika studieren in Hamburg.
3. Peter kommt nach Petersburg im Oktober.
3ananne 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Studieren Sie? — Nein, ich studiere nicht, ich arbeite.

2. Arbeiten Sie morgen? — Nein, morgen arbeite ich nicht.

3. Essen Sie jetzt? — Nein, ich esse jetzt nicht.

3ananme S5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Arbeiten Sie viel?

2. Antworten Sie immer gut?
3. Verstehen Sie alles?

4. Gehen Sie oft ins Kino?

5. Studieren Sie?

3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1.Dasist... Kontinent.

2. Das ist ... Student.

3. Das sind ... Studenten.

3ananue 7.Ubersetzen Sie den Text.
Deutschunterricht

Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetbe) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spaf3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.

der Fehler — owuo6ka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 8060ém,
napamu, zuletzt — 6 konye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (Pl Wérter) —cnoso, der
Satz (Pl — Sdtze) — npeonoocenue. Das macht uns viel Spafs. Omo docmasnsem nam 601vuioe
Y00801bCMEUE.

ATTeCcTallMOHHBIN MaTepuaJ s 2-0ii pyoe:kHoii arrectanuu(l-kypc)
3ananue 1. Andern Sie die Wortstellung (u3MenunTe nopsiiok cjioB).
1. Es ist schon hier.




2. Mein Freund kommt bald (ckopo) aus Deutschland.

3. Das Wetter ist heute gut.

4. Viele Spezialisten arbeiten bei der Firma Siemens.

3ananme 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern.

1. Viktor und Nina leben in Russland.
2. Lew und Lena leben in Deutschland.
3. Es ist kalt.

3ananme 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.
wer — KTOo, was — 4T0, wanh — Korja, wo — rie, wohin — kyzaa, woher — oTkyzaa, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckosbpKo JieT, wie lange — Kak J10J1ro, CKOJIBKO BPEMEHH
1. Im August arbeiten wir in Berlin.
2. Deutschland liegt in Europa.
3. Das Kind ist 2 Jahre alt.
3ananne 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Schreiben Sie jetzt? — Nein, ich schreibe jetzt nicht. Ich hore Musik.

2. Lernst du jetzt Deutsch? — Nein, ich lerne nicht, ich lese jetzt ein Buch.

3. Kommst du heute Tennis spielen? — Nein, ich komme nicht.

3ananne S5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Gehen Sie oft ins Kino?

2. Arbeiten Sie wenig?
3. Sind alle da?

4. Lernen Sie?
3ananme 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Hier ist ... Tisch.

2. Da sind ... Kinder,

3. Europa ist ... Land. Es ist ein Kontinent.

3ananue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht

Heute ist Mittwoch, der dritte (Tpetbe) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sdtze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spaf3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.

der Fehler — owubka, der Friihling — eecna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 8080ém,
napamu, zuletzt — 6 konye,singen — nems, Lieder — necnu, das Wort (Pl Worter) —

cnogo, der Satz (Pl — Sdtze) — npeonooscenue.Das macht uns viel Spafs. Omo docmasnsem nam
boabuoe y0o8oabcmaue.

ATTeCcTallMOHHBIN MaTepuaJ 1Js 2-0ii pyoe:kHoii arrectanuu(l-kypc)
3ananue 1. Andern Sie die Wortstellung (u3MeHnTe NOpPs/A0K CJI0B)
1. In Deutschland arbeiten viele russische Programmierer.

2. Im September kommt sie nach Moskau.

3. Im Juni fahren wir nach Deutschland.




4. Wir kommen nach Hause um 5 Uhr.

3ananmue 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Das Wetter ist gut.
2. Der Tisch ist neu.
3. Die Tasche ist aus Leder (13 koxmn).
3ananme 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — KTOo, was — 4T0, wanh — Korja, wo — rie, wohin — kyzaa, woher — oTkyzaa, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckoybpKo JieT, wie lange — Kak J10J1ro, CKOJIBKO BPEMEHH!

1. Wir gehen heute ins Kino.
2. Hier ist ein Buch.

3. Peter und Monika kommen aus Berlin.

3aganue 4.Ubersetzen Sie die Siitze.

1. Kommst du morgen? — Nein, morgen komme ich auch nicht.

2. Gehst du schwimmen? — Nein, ich gehe nicht schwimmen. Das Wetter ist nicht
gut.
3. Lebt deine Grofmutter? — Nein, sie lebt nicht. Sie ist tot.

3ananne S5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Ist alles gut?
2. Schreiben Sie viel?
3. Studieren Sie wenig?
4. Lernen alle Deutsch?
5. Stricken (Bs13aTh) Sie
3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Hier ist ... Stuhl.

2. Hier sind ... Blicher.

3. Spanien ist ... Stadt, Spanien ist ein Land.

3aganue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht

Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetbe) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sitze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spaf3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.

der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 8060ém,
napamu, zuletzt — 6 konye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (Pl Wérter) — cnoso,
der Satz (PI — Sdtze) — npeonooicenue Das macht uns viel Spaf3. Dmo docmaenisem Ham
bonbuLoe y008oabCcmaue.

ATTeCcTallMOHHBIN MaTepuaJ 1Js 2-0ii pyoe:kHoii arrectanuu(l-kypc)
3agannel. Andern Sie die Wortstellung (M3MeHHTe IOPSIIOK CJI0B).

1. Im September kommt sie nach Moskau.
2. Im Juni fahren wir nach Deutschland.
3. Wir kommen nach Hause um 5 Uhr.




4. Wir gehen am Abend ins Konzert.

5. Wir besuchen morgen ein Museum.

3ananme 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Monika lebt in Zirich.

2 Das Wetter ist gut.

3. Die Vase ist aus Kristall.

3ananue 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — KTO, was — 4T0, wann — Korja, wo — rje, wohin — Kyia, woher — oTkyza, wie —
KaK, Kakoi, wie alt — ckonbko jet, wie lange — kak A0Jr0, CKOJIbKO BpeMEHH!

1. Ich bin im September in Bonn.
2. Er ist heute in Petersburg.
3. Die Kinder lernen sehr gut.
3aganne 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Lebt dein Grof3vater? — Nein, er lebt auch nicht. Er ist tot.

2. Machst du etwas (uyTo-HUOY B, uTO-T0)? — Nein, ich mache nichts.

3. Verstehst du etwas? — Nein, ich verstehe nichts.

3ananue S.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Verstehen Sie gut Deutsch?
2. Sind Sie morgen frei?
3. Ist deine Mutter zu Hause?

4. Sind Sie heute zu Hause?

5. Malen Sie?

3ananme 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Hier ist ... Médchen. Hier sind nur Jungen.

2. Gerda ist ... Kind.

3. Das Kind ist ... Junge, es ist ein Médchen.

3ananue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht

Heute ist Mittwoch, der dritte (Tpetbe) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sdtze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spaf3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.

der Fehler — owubka, der Friihling — eecna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 8080ém,
napamu, zuletzt — 6 konye,singen — nems, Lieder — necnu, das Wort (Pl Worter) — cnoego,
der Satz (P — Sdtze) — npeonooicenue. Das macht uns viel Spafs. O9mo doocmasnsiem nam
boabuoe y0o8oabcmaue.

ATTecTANMOHHBIN MaTepuaJ 1Jis 2-0i pyOe:kHoil arrectanuu(I-kypce)

3agannel. Andern Sie die Wortstellung (M3MeHHTe IOPSIIOK CJI0B).
1. Die Studenten haben heute keinen Unterricht.

2. Im Sommer fahre ich nach Deutschland.

3. Im Winter ist es kalt.
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4. Wir gehen jetzt baden.

3ananmue 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Die Vase ist aus Glas.

2. Elmar studiert in Stuttgart .
3. Die Tasse (uamka) ist aus Porzellan (u3 papdopa).

3ananmue 3.Bilden Sie Fragesiatze mit Fragewortern.
wer — KTOo, was — 4T0, wanh — Korja, wo — rie, wohin — kyzaa, woher — oTkyzaa, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckoybpKo JieT, wie lange — Kak J10J1ro, CKOJIBKO BPEMEHH!
1. Im Winter ist es kalt.
2. Morgen gehen wir ins Museum.
3. Der Film ist sehr interessant.
4. Ich bleibe in Berlin 3 Tage.
3apanne 4.Ubersetzen Sie die Sitze.
1. Verstehst du etwas? — Nein, ich verstehe nichts.

2. Lebt dein Grof3vater? — Nein, er lebt nicht mehr.

3. Leben deine Grof3eltern? — Nein, meine Grof3eltern leben nicht mehr.

3ananue S.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Sind Sie morgen frei?
2. Ist deine Mutter zu Hause?
3. Sind Sie heute zu Hause?
4. Horst du gern Popmusik?
5. Spielen Sie Gitarre?
3ananme 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Peter ist ... Amerikaner. Er kommt aus Deutschland.

2. Ich bin ... Russe. Ich bin ein Pole.

3. Das ist ... Buch.

3ananue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht

Heute ist Mittwoch, der dritte (Tpetbe) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sdtze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spaf3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.

der Fehler — owubka, der Friihling — eecna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 8080ém,
napamu, zuletzt — 6 konye,singen — nems, Lieder — necnu, das Wort (Pl Worter) — cnoego,
der Satz (P — Sdtze) — npeonooicenue. Das macht uns viel Spafs. O9mo doocmasnsiem nam
boabuoe y0o8oabcmaue.

I cemectp:
I'pammaTika: OCHOBHBIE (DOPMBI TTIATONIA, TPETEPUTYM, TTepHEKT

Bapmuanr 1
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1.Ilpocnpazaiime ¢ Imperfekt znazonvt uz caedyroujux npeonoiceHuii:
1.Ich machte diese Ubung30Minuten. 2. Ich spielte lange Klavier

2.Hanuwiume npeonosxcenusn ¢ Imperfekt, nepeseoume:

1. Paul zeigt jeden Abend seine Hausaufgaben dem Vater zur Kontrolle.
2. Wir setzen uns in die dritte Reihe.

3. Die Mutter kocht Fleischsuppe.

4. Mein Bruder absolviert die medizinische Hochschule.

3.Bcmasvme ckazyemuie ¢ Imperfekt.

1. In der Schule ... mein Vater nicht besonders gut (lernen).

2. Ich ... den Kindergarten nur zwei Jahre (besuchen).

3. Zum Geburtstag... man Heinz viele Geschenke (schenken).

4. Die GrofBeltern ... uns zum Schulanfang (gratulieren).

5. Mein Freund ... deutsche Texte am schnellsten in der Klasse (iibersetzen

4.Ilpocnpsazaiime ¢ Imperfekt:
gehen rufen

5.B cneoyrouwgux npeonoixcenuax nocmasome ckazyemvie ¢ Imperfek :
1. Ich lade dich zum Geburtstag ein.
2. Ich lese diese Zeitung nicht gern.
3. Ich komme zur Versammlung nicht.
6. Oopazyiime Infinitiv:
- brachte
- brach sich
- fiel
— fuhr
-vergal3
- schwieg
- rannte

N LA W

7.Ilocmaebme ckazyemovie 6 Imperfekt, nepeeeoume npeonoxcenus:

1. Das Gebdude des Museums sieht sehr imposant aus.

2. Ich lese die Zeitung, aber finde nichts Interessantes.

3. Herr Direktor kommt und die Konferenz fangt an.

4. In der Versammlung sprechen die Schiiler liber ihre Leistungen.

5. Im Cafe trinkt Fraulein Schmidt eine Tasse Kaffee und isst ein Stiick Torte auf.

8.Ilocmaesvme cxazyemoie ¢ Imperfekt.
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1. Inder Nacht schlafe ich schlecht.

2. Der Lehrer steht an dem Tisch.

3. Auf der Stralle sehe ich meinen Freund und rufe ihm nach.
4. Wie heil3t der neue Schiiler?

5. Die Touristen treffen sich am Nachmittag vor der Kirche

. Onpenenure BpeMeHHYI0 Gopmy rJiaroJia:
Hier wird nicht geraucht.
. Dieser Frage war eine grofe Aufmerksamkeit geschenkt worden.
. Es ist fiir dich so viel gemacht worden.
. Da dieses Experiment schlecht bereitet worden war, wurden auch schlechte Ergebnisse
erhalten

A WN —\O

10. Cooowienue no meme «l'epmanun»

Ammecmayuonnwtit mamepuan oaa Il-ou pyoescnoi ammecmayuu.
(I-kypc)

Tecm 1. Bvibepume npasunvhoiii omeem. Plusquamperfekt ynompeonsemcs:

1) B pa3roBOpHOM pedH WK B KPATKUX COOOIIEHHUSIX 00 MMEBIIIEM MECTO (aKTe;

2) B CBSI3HOM paccka3e O COOBITHSIX B IPOIILIOM;

3) B IpUIATOYHBIX NPEATIOKEHUIAX BpEMEHH ¢ coro3aMu als u nachdem.

Tect 2. Bvibepume npasuivhuiii omeem.
Plusquamperfekt oobpazyemcs no gpopmyne:

1) konnen (Prasens) + Partizip II cmbiciioBorO TU1arona;

2) haben/sein (Prisens) + Partizip 11 cMmpicioBoro riaromna;

3) haben/sein (Prateritum) + Partizip II cMbicioBOTO ry1aroJia.

Tecm 3. Ommemvme HoMepa npeodnodiceHull, 8 KOMmopuvlx ckazyemoe cmoum 8 Plusquamperfekt:
1) Nachdem er die Hochschule absolviert hatte, fuhr er nach dem Norden.
2) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.

3) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.
4) Nachdem jener Brief gekommen war, wurden alle nervos.

5) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.

Tecm 4. Ommembme 6epHblll 6apUaHm.

1) Nachdem ich vom Siiden zuriickgekehrt a) war b) hatte c) bin d) habe, gab ich meine
Geburtstagsparty.
2) Ich a) war b) bin c) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
3) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten ¢) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.

Tecm 5. Ilpocnpaczaiime cka3yemvie 8 NPeON0HCEHUSX:
1. Ich hatte mit dieser Aufgabe Probleme gehabt.

2. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.
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Tecm 6. Hatioume cxazyemvle, cmosawue 6 Plusquamperfekt, nazoeume Infinitiv cmoiciogoeo
2nazona :

1. Meine Freunde hatten die Arbeit schon geschrieben.

2 Die Mutter war schon zur Arbeit gegangen.
3. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt.

Tecm 7. Haiioume ckazyemvwie ¢ Plusquamperfekt

1. Nachdem ich gefriihstiickt hatte, ging ich in die Schule.

2. Hans war nicht zu Hause, er war vor einer Woche zu seiner Tante nach Leipzig gefahren.
3. Wir gaben dem Lehrer unsere Hefte ab, nachdem wir alle Fehler verbessert hatten.

Ammecmayuonnwtit mamepuan oaa Il-ou pyoescrnoi ammecmayuu.
(I-kypc)
Tecm 1. Bvibepume npasunvroiii omeem. Plusquamperfekt ynompeonsemcs:
1) B pa3roBOpHOM pedH WK B KPATKUX COOOIIEHHUSIX 00 MMEBIIIEM MECTO (haKTe;
2) B CBSI3HOM paccka3e O COOBITHSIX B IPOILIOM;
3) B IpPHUIATOYHBIX NPEATIOKEHUIAX BpEMEHH ¢ coto3aMu als m nachdem.
Tect 2. Boibepume npasuivhwiii omeem.
Plusquamperfekt oobpazyemcs no gpopmyne:
1) konnen (Prasens) + Partizip Il cmbicioBoTrO TI1arona;
2) haben/sein (Prisens) + Partizip 11 cMmbIcioBoro riarona;
3) haben/sein (Prateritum) + Partizip II cMbicioBOTO ry1aroJia.
Tecm 3. Ommemvme HoMepa npeodnodiceHull, 8 KOMmopuvlx ckazyemoe cmoum 6 Plusquamperfekt:
1) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
2) Nachdem meine Freundin zuriickgekehrt war, gingen wir ins Kino.
3) Die Kinder haben sehr friih geftiihstiickt.
4) Als der Zug stehengeblieben war, konnten wir aussteigen.
5) Die Frau hat alles richtig gemacht.
Tecm 4. Ommembme 6epHblll 6apUarHm.
1) Als er hereingekommen a) ist b) hat c¢) hatte d) war, bemerkte er keinen.
2) Nachdem ich die Verpackungen aufgemacht a) hatte b) habe ¢) war d) bin, stellte ich fest,
dass etwas fehlte.
3) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte ¢) war d) ist.
4) Klaus erfuhr viel Neues und Interessantes, nachdem er Anschluss bekommen a) war b)
ist ¢) hatte d) hat.
5) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestétigt.
Tecm 5. Ilpocnpaczaiime ckazyemvie 8 NPeON0HCEHUSX:
1. Ich war iiber diese Worte bose geworden.

2. Ich hatte dem Freund zum Geburtstag gratuliert.

Tecm 6. Hatioume cxazyemvie, cmosawue 6 Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmoicnogoeo
enazona :
1. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt und kam heute zu uns.
2. Sie hatten am Wochenende viel auf der Datscha gearbeitet und waren am Montag
miide.
3. Die Jungs waren in der gro3en Pause zum Fluss gelaufen.
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Tecm 7. Hatioume ckasyemuie 6 Plusquamperfekt:

4. Nachdem Minna den Brief geschrieben hatte, brachte sie ihn zur Post.

5. Nachdem alle in den Korridor gegangen waren, machte der Diensthabende die Fenster auf und
liiftete das Klassenzimmer.

6. Nachdem Herr Fuchs die Regeln erklért hatte, stellten die Schiiler viele Fragen an ihn.

Ammecmayuonnvtit mnamepuan oaa Il-oit pyoexncnoii ammecmayuu.
(I-xypc)
Tecm [. Bvibepume npasunvhwiti omeem. Plusquamperfekt ynompeonsemcs:

1) B pa3sroBOpHON peun WU B KPATKUX COOOIIEHUAX 00 MMEBIIIEM MeCTO (haKTe;

2) B CBSI3HOM paccka3e O COOBITHSIX B IPOILIOM;

3) B MPUAATOYHBIX MPEAIOKEHUSIX BPEMEHH C coro3amu als u nachdem.

Tect 2. Boibepume npasunvhslii omeem.

Plusquamperfekt oopazyemcs no gpopmyne:

1) konnen (Prisens) + Partizip II cMmbpicioBoro riarona;

2) haben/sein (Prdsens) + Partizip 11 cmbIiciioBoro rimarosna;

3) haben/sein (Préteritum) + Partizip II cMbiciioBoro riaroJia.

Tecm 3. Ommemvme HoMepa NpeodnoIHceHUl, 8 KOMOPbIX ckazyemoe cmoum 6 Plusquamperfekt:

1) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.

2) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ithre Schwester.

3) Nachdem meine Freundin zuriickgekehrt war, gingen wir ins Kino.

4) Die Frau hat alles richtig gemacht.
5) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.
Tecm 4. Ommemvbme 6epHblil 8APUAHM:

1) Ich a) war b) bin c) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
2) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten ¢) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
3) Mein Vater a) hatte b) hat c¢) war d) ist als ein Kind gelacht.

4) Als er hereingekommen a) ist b) hat c) hatte d) war, bemerkte er keinen.
5) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte c) war d) ist.
6) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestatigt.
Tecm 5. Ilpocnpacaiime cka3yemvie 8 NPeONOHCEHUSX:
1. Ich war um sieben Uhr aufgestanden.

2. Ich hatte das Lehrbuch zu Hause vergessen.

Tecm 6. Hatioume cxazyemvle, cmosawue 8 Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmvicnogozeo
enazona:
1. Wir hatten uns so lange nicht gesehen!
2. Ich hatte meinen Kuli verloren .
3. Der Lehrer hatte unsere Arbeiten gepriift.
4. Wir waren im Park spazieren gegangen .

Tecm 7. Haiioume ckazyemote 6 Plusquamperfekt:

1)Die Kinder waren miide, nachdem sie im Garten gearbeitet hatten.

2. Nachdem Frau Siebert das Kleid anprobiert hatte, bezahlte sie es an der Kasse.

3. Nachdem die Fahrgiste eingestiegen waren, fuhr der Express ab.

4. Nachdem die Mutter sich im Sommer erholt hatte, fiihlte sie sich das ganze Jahr gut.
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Ammecmayuonnstiit mamepuan oaa Il-oii pyoexncnon ammecmayuu.
(I-xypc)
Tecm 1. Bvibepume npasunvroviii omeem. Plusquamperfekt ynompeonsemcs:
1) B pa3roBOpHOM pedH WK B KPATKUX COOOIIEHHUSIX 00 MMEBIIIEM MECTO (aKTe;
2) B CBSI3HOM paccKase O COOBITHUAX B MPOIILJIOM;
3) B IpUIATOYHBIX NPEATIOKEHHUAX BpEMEHH ¢ coro3aMu als 1 nachdem.
Tect 2. Boibepume npasunvhuiii omeem.
Plusquamperfekt oobpazyemcs no gpopmyne:
1) konnen (Pridsens) + Partizip Il cmbicioBoTO TI1arona;
2) haben/sein (Prisens) + Partizip 11 cmpicioBorO Tarona;
3) haben/sein (Prateritum) + Partizip Il cMbicioBorO riaroJia.
Tecm 3. Ommemvme HOMeEPA NPEONOAHCEHUL, 8 KOMOPBIX cKazyemoe cmoum & Plusquamperfekt:

1) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.

2) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.
3) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.

4) Die Kinder haben sehr friih gefriihstiickt.

5) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.

Tecm 4. Ommemovme 6epHulll 6apuanm:

1) Ich a) war b) bin ¢) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
2) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten c) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
3) Als er hereingekommen a) ist b) hat c) hatte d) war, bemerkte er keinen.

4) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte c¢) war d) ist.

5) Als ich sie gesehen a) hatte b) habe c) war d) bin, erinnerte ich mich an unsere Kinderzeit.
Tecm 5. Ilpocnpsazaitme ckasyemovie 8 NPeOIONCEHUSX !

1. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.

2. Ich hatte den Text ohne Worterbuch nicht iibersetzen konnen.

Tecm 6. Hatioume cxazyemvie, cmosawue 6 Plusquamperfekt, nazoeume Infinitiv cmvicnogoeo
enazona.

1. Der Zug war pilinktlich angekommen.
2. Die Eltern hatten mir zum Geburtstag das Fahrrad geschenkt.
3. Mein Freund hatte das Telegramm bekommen.
4. Die Touristen waren in Berlin zwei Tage gewesen.
5. Ich hatte auf ihn lange gewartet .
Tecm 7. Haiioume ckazyemuie 6 Plusquamperfekt, nepeeeoume npeonoscenusn:

1. Nachdem die Géste fortgegangen waren, wuschen wir das Geschirr ab.

2. Die Touristen konnten sich in der Stadt gut orientieren, nachdem sie den Stadtplan gekauft
hatten.
3. Nachdem ich mich an den Tisch gesessen hatte, kam der Kellner heran.

4. Nachdem es geregnet hatte, wurde es auf der Strafle kalt und nass.
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Ammecmayuonnwvtit mamepuan oaa Il-oit pyoexncnoii ammecmavyuu.
(I-xypc)
Tecm [. Bvibepume npasunvhwiti omeem. Plusquamperfekt ynompeonsemcs:
1) B pa3roBOpHOI peun WK B KPAaTKUX COOOIIEHUSX 00 UMeBIIEM MecTO (aKTe;
2) B CBSI3HOM paccka3e O COOBITHSIX B MPOILIOM;
3) B NpUAATOYHBIX NMPEATIOKEHUAX BpEMEHH C coro3amH als u nachdem.
Tect 2. Bvibepume npasunvhsiii omeem.
Plusquamperfekt oopazyemcs no gpopmyne:
1) konnen (Prisens) + Partizip Il cMmbpicoBOrO TU1arona;
2) haben/sein (Prisens) + Partizip 11 cmbicioBoro riarosna;
3) haben/sein (Prateritum) + Partizip II cMbiciioBoro riaroJia.
Tecm 3. Ommembme HoMepa NPeONIONHCEHUL, 8 KOMOPbIX cKazyemoe cmoum 6 Plusquamperfekt:
1) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.
2) Nachdem jener Brief gekommen war, wurden alle nervos.
3) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
4) Die Kinder haben sehr friih gefriihstiickt.
5) Die Frau hat alles richtig gemacht.
6) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.
Tecm 4. Ommemovme 6epHulll 6apuanm:
1) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten c¢) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
2) Mein Vater a) hatte b) hat c) war d) ist als ein Kind gelacht.
3) Nachdem ich die Verpackungen aufgemacht a) hatte b) habe c) war d) bin, stellte ich fest.
4) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte ¢) war d) ist.
5) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestétigt.
6) Als ich sie gesehen a) hatte b) habe c¢) war d) bin, erinnerte ich mich an unsere Kinderzeit.
Tecm 5. Ilpocnpazaiime ckazyemvie 8 NPeONOAHCEHUSX:
1. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.

2. Ich war um sieben Uhr aufgestanden.

Tecm 6. Hatioume ckazyemvie, cmosiuyue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmoiciosozo
enazona.

1. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt.
2. Sie hatten am Wochenende viel auf der Datscha gearbeitet.
3. Die Jungs waren in der groflen Pause zum Fluss gelaufen.
4. Wir waren im Park spazieren gegangen.
5. Die Eltern hatten mir zum Geburtstag das Fahrrad geschenkt.

Tecm 7. Haiioume cka3yemvute ¢ Plusquamperfekt.
1. Hans war nicht zu Hause, er war vor einer Woche zu seiner Tante nach Leipzig gefahren.
2. Wir gaben dem Lehrer unsere Hefte ab, nachdem wir alle Fehler verbessert hatten.
3. Nachdem alle in den Korridor gegangen waren, machte der Diensthabende die Fenster auf und
liiftete das Klassenzimmer.
4. Die Kinder waren miide, nachdem sie im Garten gearbeitet hatten.
5. Nachdem Frau Siebert das Kleid anprobiert hatte, bezahlte sie es an der Kasse.
6. Nachdem die Fahrgéste eingestiegen waren, fuhr der Express ab.
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Kpurepun onenkn

Peznamenmom BPC I'THTY npeoycmompeno 20 b6annoe 3a ammecmayuio.._

Kontponbnas pabora cocrour wu3 10 3amanuii, 3a Kaxaoe MPaBUIBHO

BBITIOJTHEHHOE 33/IaHME, COOTBETCTBYIOIIEE OTAJOHY, CTYACHT Toiydaer 2 Oamma. Js
YCIIEITHOTO HAMMCAHUS TIPOBEPOYHON paboThl HeobxoaumMo HaOpaTh 20 6ayioB

1 0as1 - 3a1aHKE BBINOJHEHBI PABUIILHO YaCTUYHO.
2 a1 - 3a/1aHK€ BBITIOJIHEHBI MPABUIIBHO, CO 3HAHUEM I'PaMMaTHUYECKUX SIBJIICHUN, U3y4aeMOro
SI3BIKA.
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3 cemecTp
IIpounTaTh OAMH M3 TEKCTOB NMPOGeCCHOHAIBHONH HANPABJIECHHOCTH U IEPEBECTH ero Ha
pycckuii a3bIK. OTBEeTHTH HA BONPOCHI, JAHHbIE K TEKCTY
ATTecTauMOHHBbIN MaTepuaJ A 1 pyde:xknoi arrecranuu.(II kypc)

GRUNDLAGEN DES MASCHINENBAUS

1. Lesen Sie den Text und iibersetzen Sie ihn mit dem Worterbuch.

Eine groBe Bedeutung im Maschinenbau hat die Okonomik. Mit der Lésung der individuellen
Kennziffern denkt der Maschinenbauer schon fiir jedes Erzeugnis griindlich iiber die Fragen der
Erhohung des Nutzeffekts, der Steigerung der Lebensdauer, der Senkung der Selbstkosten, der
Verkiirzung der Projektierungszeit, der Herstellung und der Vervollstindigung von Maschinen
nach. Die Kosten der Maschinenproduktion hidngen auch von der Reihe der technologischen
Organisations- und Produktionsfaktoren ab. Hier spielt eine wichtige Rolle das
Herstellungsverfahren des Werkstiickes.

Es konnen GieB3en von verschiedenen Arten, Umformen (das Schmieden, das Walzen, das
Pressen, das Ziehen), Schweillen (auch von verschiedenen Arten) und die mechanische
Bearbeitung sein. Dann wird das Werkstiick in den meisten Fillen der Werkzeugbearbeitung
unterworfen, und zwar: Drehen, Friasen, Bohren, Schleifen, Polieren u.s.w. Hier werden
wiederum die Fragen der Technologie und Okonomik geldst, die das Ziel haben, die
Arbeitsproduktivitit zu steigern. Eine gro3e Bedeutung hat auch die richtige Auswahl der

Qualitdt der Werkstlickbearbeitung. Es ist natiirlich unméglich, alle Zweige der mechanischen
Produktion in solch einer kleiner Ubersicht zu erfassen. Die obengenannte Aufzihlung gibt aber
eine Vorstellung von der Mannigfaltigkeit' der im Maschinenbau verschiedenen technologischen
Prozesse.

2. Beantworten Sie die Fragen zum Text:

1. Welche Industriezweigen gehoren zu dem Maschinenbau? 2. Was ist die Hauptaufgabe eines
beliebigen Werkzeuges? 3. Wie sind die wichtigsten Betriebskennzeichnungen? 4. Wovon héngt
die Bedeutung jedes von den genannten Faktoren ab? 5. Wovon hingen die Kosten der
Maschinenbauproduktion ab? 6. Welche Methoden gibt es bei der Herstellung eines
Werkzeuges?

ATTecTauMOHHBIN MaTepuaJ s 1 pyde:xxknoi arrecranuu.(Il kypc)

GRUNDLAGEN DES MASCHINENBAUS

1. Lesen Sie den Text und iibersetzen Sie ihn mit dem Wérterbuch.
Es konnen GieBBen von verschiedenen Arten, Umformen (das Schmieden, das Walzen, das
Pressen, das Ziehen), Schweillen (auch von verschiedenen Arten) und die mechanische
Bearbeitung sein. Dann wird das Werkstiick in den meisten Fillen der Werkzeugbearbeitung
unterworfen, und zwar: Drehen, Friasen, Bohren, Schleifen, Polieren u.s.w. Hier werden
wiederum die Fragen der Technologie und Okonomik geldst, die das Ziel haben, die
Arbeitsproduktivitit zu steigern. Eine grof8e Bedeutung hat auch die richtige Auswahl der
Qualitdt der Werkstiickbearbeitung. Es ist natiirlich unmdglich, alle Zweige der mechanischen
Produktion in solch einer kleiner Ubersicht zu erfassen. Die obengenannte Aufzihlung gibt aber
eine Vorstellung von der Mannigfaltigkeit' der im Maschinenbau verschiedenen technologischen
Prozesse.
Von dem Gesagten ausgehend, kann man folgendes schlieBen: der Maschinenbau hat also die
Aufgabe, Ausriistungen, Maschinen und Erzeugnisse herzustellen, die insbesondere fiir die
Entwicklung der Wirtschaft, des Exports und fiir den Bevolkerungsbedarf entscheidend sind?.

2. Beantworten Sie die Fragen zum Text:

19



1. Welche Industriezweigen gehdren zu dem Maschinenbau? 2. Was ist die Hauptaufgabe eines
beliebigen Werkzeuges? 3. Wie sind die wichtigsten Betriebskennzeichnungen? 4. Wovon héngt
die Bedeutung jedes von den genannten Faktoren ab? 5. Wovon hidngen die Kosten der
Maschinenbauproduktion ab? 6. Welche Methoden gibt es bei der Herstellung eines
Werkzeuges?

ATTecTauMOHHBbIN MaTepuaJ AJs 1 pyde:xknoi arrecranuu.(II kypc)

LEGIERUNGEN

An die meisten in der Technik verwendeten metallischen Werkstoffe werden sehr viele und
verschiedene Anforderungen gestellt, 1 >.ii um werden reine Metalle nur in Sonderféllen
gebraucht. Fiir die meisten Konstruktionzwecke sind nur Legierungen geeignet. In der Regel
werden Legierungen durch Zusammenschmelzen zweier oder mehrerer Metalle gewonnen. Sie
weisen ganz neue Eigenschaften auf. Oft sind sie fester, hérter, auch leichter schmelzbar. Die
Zahl der im Laufe der Zeit hergestellten Legierungen von Metallen ist sehr grof3. Diese setzen
sich fiir die verschiedensten Verwendungszwecke immer mehr durch. Man hat es gelernt, durch
Zusammenschmelzen von verschiedenen Metallen Legierungen herzustellen, die in allen
technisch wichtigen Eigenschaften die reinen Metalle iibertreffen.
Die Erforschung der Zusammensetzung des strukturellen Aufbaus von Legierungen und
Metallen ist zu einer Spezialwissenschaft, der Metallkunde, Metallographie, Kristallographie und
der Physik von Metallen geworden. Man arbeitet immer wieder an der Verbesserung bereits
gebrauchlicher und an der Entwicklung neuer Legierungen.

1. Lesen Sie den Text.
2.Ubersetzen Sie den Text

ATTecTanMoHHbIN MaTepuan 1 1 pyoexnoii arrecranuu.(I1 kypc)
Wirmebehandlung
Als ein besonderes und effektives Verfahren der Strukturformung und der Eigenschaften von
metallischen Werkstoffen ist die Warmebehandlung zu nennen. Unter der Warmebehandlung
versteht man also ein Verfahren oder die Verbindung mehrerer Verfahren zur Behandlung eines
Werkstiickes. Dabei wird das Werkstiick nur den Temperaturdnderangen und dem
Temperaturablauf unterworfen, um bestimmte Werkstoffeigenschaften zu erzielen. Eine
Warmformgebung oder mit Erwédrmung verbundene Verfahren des Oberflacheschutzes gehoren
nicht der Warmebehandlung. Die Wéarmebehandlung von Eisen und Stahl, die eine breite
Ausnutzung hat, besteht aus folgenden Vorgéngen: Abschrecken, Hérten, Anlassen, Altern
(kiinstlich) u.a.m.
1. Lesen Sie den Text.
2. Ubersetzen Sie den Text
ATTecTanMOHHBIN MaTepuaJ 1is 1 pyoexnoin arrectamun.(I1 kypc)
DAS LABOR FUR METALLKUNDE
Das Labor fiir Metallkunde wurde an der Bauman-Hochschule im Jahre 1931 organisiert. Im
Labor fiihren die Studenten des 3. Studienjahres ihre Laborarbeit in Metallkunde aus. Diese
Laborarbeiten sollen den Vorlesungsstoff vertiefen. Im Labor fertigen die Studenten Proben an.
Dann untersuchen sie das Gefiige von Metallen oder Legierungen. Dazu werden makroskopische
und mikroskopische Untersuchungen durchgefiihrt. Makroskopische Untersuchungen fiihrt man
mit blossem Auge oder mit einer Lupe durch. Das Metallmikroskop ist das Hauptgerit im Labor
fiir Metallkunde.
Mikroskopische Untersuchungen werden mit Hilfe von Metallmikroskopen durchgefiihrt.
Wihrend der Laborarbeit sollen die Studenten Lunker im Metall feststellen und dessen
Brachflache studieren. Dann wird die KorngroB3e im Gefiige des Metalls oder der Legierung
bestimmt. Am Ende der Laborarbeit zeichnet man ein Diagramm. Das Labor fiir Metallkunde ist
modern ausgeriistet. Hauptgerit ist im Labor das Mikroskop.
1. Lesen Sie den Text.
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2. Ubersetzen Sie den Text

ATTecTanMOHHBIN MaTepuaJ s 1 pyoexknoi arrectanmun.(I1 kypc)
Das Mikroskop

Der Hauptteil des Metallmikroskops ist sein optisches System. Es besteht aus einer Lichtquelle,
einem Objektiv, Okular, [lluminator und Prismen. Als Lichtquelle dienen Elektrolampen
niedriger Spannung und hoher Leistung oder Bogenlampen. Die VergroBerung des Mikroskops
richtet sich nach der Vergroferung des Objektivs. Das Objektiv besteht aus einem Linsensystem.
Das Okular ist ein optisches System, das dem Auge des Beobachters zugewendet ist. Der
Okulartyp richtet sich nach dem Objektivtyp. Das Okular besteht aus Lupen mit VergroBBerung
bis zu 20fach.
Die allgemeine VergroBerung des Mikroskops ist gleich der VergroBerung des Objektivs mal
VergroBerung des Okulars und reicht bis 1500-2000fach. Die Qualitdt des Mikroskops wird
durch sein Auflésungsvermdgen bestimmt. Dieses wird seinerseits durch die Ausmafle des
kleinsten Teilchens bestimmt, das mit Hilfe des Mikroskops sichtbar wird. Der Illuminator
besteht aus mehreren Linsen und Diafragmen. Er dient zum Ubertragen eines intensiven Licht-
biindels paralleler Lichtstrahlen von der Lichtquelle durch das Objektiv auf die Oberflache des
Schliffs. Das Prisma bertrigt das im Objektiv geschaffene Bild des Kleingefiiges entweder auf
das Okular oder auf die Fotoplatte zum Fotografieren.
1. Lesen Sie den Text.

2. Ubersetzen Sie den Text

ATTecTallMOHHBIH MaTepuaJ ajs 1 pyoexnoii arrectanmnu.(Il kypc)
LEGIERUNGEN

Die Erforschung der Zusammensetzung des strukturellen Aufbaus von Legierungen und
Metallen ist zu einer Spezialwissenschaft, der Metallkunde, Metallographie, Kristallographie und
der Physik von Metallen geworden. Man arbeitet immer wieder an der Verbesserung bereits
gebrauchlicher und an der Entwicklung neuer Legierungen.

Jedes Metall hat seine besonderen Eigenschaften, die es unter Umstinden fiir bestimmte
Verwendungszwecke unentbehrlich machen. Kupfer zeichnet sich z.B. durch sein hohes
Leitvermogen fiir Elektrizitit und Warme aus, fiir Wolfram ist besonders seine hohe
Schmelztemperatur wichtig. Wir haben die Moglichkeit durch Zulegierungen anderer Elemente,
Metalle und Nichtmetalle, durch mechanische und thermische Bearbeitung die Eigenschaften
eines Elementes zu beeinflussen. Reines Eisen ist sehr weich und bildsam, durch Zulegierungen
anderer Stoffe und thermische Behandlung veréndert man es so, dass es sich mit seiner Harte
sogar den Diamanten ndhert. Durch einige Legierungszuséitze und Warmebehandlung kann man
den Werkstoff, z.B. Eisen, fiir die Zwecke geeignet machen, fiir die man frither Edelmetalle
verwenden musste.

1. L“esen Sie den Text.
2. Ubersetzen Sie den Text

Bonpocsl
K 3a4ery no aucuumianie «Hemenkunii ss3b1k»
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s ctyaeHToB 1-ro kypca (O®0, 0390, 3P0)
1 cemecTp

ApTHKIB. YTIOTpeOIeHUE ONIPEICTICHHOTO U HEOIIPEIeJICHHOTO apTUKIIS.
JIMJHEBIE MECTONMEHHUS.
CrpspkeHne BcrioMoraTeNlbHbIX — riarofioB haben, sein, werden, B Prisens.
CnpsbxeHne riaroisio B Présens.
[Topsiaok ClIOB B MPOCTOM TOBECTBOBATEILHOM MPEJIOKEHUH.
CKJIOHEHHE OTPEICIICHHOTO U HEONPEIeICHHOTO apTHKIIS.
BonpocutenbHbie npeioxeHus
IToBenuTenprHOE HAKJIIOHEHUE.
[Ipennoxenust ¢ OTpULIAHUEM.
Pon nmeH cyiecTBUTETBHBIX.
CKJIOHEHHE UMEH CYLIECTBUTEIbHBIX.
CI10KHBIE CYIIECTBUTENBHBIE.
CrnoxxHbI€ CyIIECTBUTEIbHbBIC
MopganbHBIC TIIaroJibl.
CrpsbxeHrne MOJalbHBIX TarojoB B Prasens
[Ipensioru.
CKIIOHCHUS TUYHBIX MECTOMMCHUM.
[IpuTsxaTeTbHBIC MECTOMMEHUS.
Vka3zarenbHbIe MECTONMEHHSL.
20. HeormnpeneneHHO-IMYHOE MECTOMMEHNE man, 6€3IMYHOE MECTOUMEHUE €S
Bo3sBpaTHbie rinaromsi.
21. I'maroJibl ¢ OTACISIEMBIMHA M HEOTIEIAEMbIMU MTPUCTABKAMMU.
22. CrpsbkeHre BO3BpaTHBIX TJIarojiOB B HACTOSIIIIEM BPEMEHHU.
23. MHOXECTBEHHOE YHCIIO CYIIECTBUTEIbHBIX
24. UucautensHBIE.
25. MHOXECTBEHHOE YHCIIO CYIIECTBUTEIbHBIX

00N R N~

T A T -
WSO N KN LN ~D

2 cemecTp

1. T'maroiibl ¢ OTAENSEMBIMU U HEOTAEIAEMBIMH IIPUCTABKAMHU.

2. CrpsikeHre BO3BpaTHBIX IJIarojioB B HACTOSIIIEM BPEMEHHU.

3. MHOXECTBEHHOE YNCIIO CYIIECTBUTEIBHBIX

4. YucnurenbHbIE.

5. MHOXECTBEHHOE UUCIIO CYLIECTBUTEIBHBIX

6. Priteritum

7. Partizip I-1I

8. Die Deklination der Adjektive

9. Die schwache Deklination der Adjektive

10. Die starke Deklination der Adjektive

11. Steigerungsstufen der Adjektive

12. CtpagaTenbHbli 3aJ10T

13. "HUHUTHB MacCHB

14. be3nu4uHbBIN NaCCUB

15. CnoXHOCOUMHEHHOE MPEATIOKEHNE

16. CnoxHOIIOTYMHEHHOE TIPE/I0KEHNE

17. JlonoaHUTENbHbIE IPUAATOYHBIE IPEATOKEHUS

18. OGcTosITENHECTBEHHBIE TPUIATOYHBIE TPEIOKEHHS (BPEMEHH, MECTa, IPUYHHBI,
YCIIOBHBIE, YCTYIIUTEIbHBIE)

19. O6cTOATENECTBEHHBIC TPUIATOUHBIC TIPEIOKEeHNs (00pasa NeUCTBHs, 1IeJH, CICICTBUS,
CPaBHUTEIIbHBIE)

20. OnipenenuTenbHble MPUIATOYHBIC TIPEIIOKEHUS
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21. VlnpunuTHBHBIE 000POTHI

Kputepun onenkn
Peznamenmom BPC I'THTY npedycmompeno 20 6annog 3a 3auem

Ha 3a4€r BBIHOCATCS JEKCHYECKHE M IPAMMaTHYECKHME TEMbI, U3yYEHHBIE B pamkKax [-2
cemecTpoB. KaxkgoMmy cTyaeHTy HE0OXOIMMO JaTh OTBET Ha TEOPETHUYECKH BOIMpOC,
KacalolllMiCs 3HAHWS IMpaBWI, M TEPEeBECTH TEKCT Npo(decCHOHATBLHOW HamnpaBiIeHHOCTH,
BBIIIOJIHUTH 3aJaHus, JaHHble K Hemy. llpu mnepeBome TekcTra CTyAEHTaM pa3pelacTcs
MOJIB30BATHCS CIIOBAPEM.

3auteHo — TEOPETUICCKOC COACPKAHUEC yqe6H0r0 Marcpurajia OCBOCHO CTYACHTOM
B [TIOJTHOM 06’beMC, oe3 HpOGCJ’IOB, HCO6XOI[I/IMLIG MPAKTUYCCKUC HABBIKK B OCHOBHOM
CCbOpMI/IpOBaHI)I, OAHAKO OHU MOT'YT OBITH HEAOCTATOUYHBIMH, NMEPCBOJ TEKCTA U 3a/IaHUA K HEMY
BBITITIOJIHCHBI, XOTA HCKOTOPLIC OTBECTHI MOTYT COACPKATH JIMIIb HC3HAUYUTCIILHBIC OH_II/I6KI/I;
Ka4de€CTBO BBIIIOJIHCHUSA OLICHCHO YHCIIOM 6ann013, OJIM3KHM K MaKCUMaJIbHOMY,

He 3aurteHo - TECOPCTUUCCKOC COACPKAHMUEC MaTCprajla HE OCBOCHO, HGO6XO}II/IMBIG
MPAKTUYCCKUC HABBIKU pa6OTBI C TCKCTOM HC C(I)OpMI/IpOBaHBI, OOJIBIIIMHCTBO 3aJlaHUil HE
BBITIOJIHEHO, 00 KaYeCTBO UX BBIIOJIHCHHSI OYCHb HHU3KOC,

3 cemecTp
Bomnpocsl
K 3K3aMeHy 1o aucuuniimHe «Hemenkuii a3b1K0»
JJISA CTYAEHTOB 2-10 Kypca (OPO, O3P0, 3P0)
CropspkeHue riarosioB B Prisens.
[ToBenuTenbHOE HAKIOHEHUE.
[IpenioxeHus ¢ OTpULIAHUEM.
MoianbHbIE TIaroisl.
IIpensioru.
Mecronmenus.
MHOKeCTBEHHOE YHCIIO CYIIECTBUTEIbHBIX
YucnurenbHblE.
CrpanaTenbHblil 3a510T
10. N"apwHUTHB TTacCUB
11. C10XHOCOUMHEHHOE NPEATIOKEHNE
12. C10XHOMOTYMHEHHOE TIPEIJIOKEHUE
13. JlonoaHUTENbHBIE IPUIATOUHBIE NTPEATIOKEHUS
14. ObcTosTeNnHECTBEHHBIC TPUIATOYHBIE MTPEATIOKEHUS (BpEMEHH, MECTa, MPUYHHBI,
YCIIOBHBIE, YCTYIUTEIbHBIE)
15. ObcrosTeNnsCTBEHHBIC TPUIATOYHBIC MTPEeIIoKeHUsT (00pa3a AecTBUs, LeNH,
CJIEJICTBUSI, CPAaBHUTEJILHBIC)
16. OnpenenuTenbHbIE TPUAATOYHBIE TPEIOKEHUS
17. NnpuHUTHBHBIE 000POTHI
18. MonanbHble KOHCTPYKIIUU
19. PactipocTpaHeHHOE onpeieiIeHUue

W~

NN

o 9

Buiers! k 3x3amMeny (oOpaszen)
MUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICHLIEI'O OBPA3OBAHUS P®
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T'PO3SHEHCKHWI T'OCYJAPCTBEHHBI HE®TSIHOU TEXHUYECKHUHI
YHUBEPCUTET umenn akagemuxka M./l.MHUUTHOHIIIUKOBA

BMWIET Ne 1
HucummHa HMuocmpannslil sA3v1K
Kadenpa «Meorcghaxyiomemckasn azvikosasa kageopay

1. Text: lesen,libersetzen,nacherzidhlen
2. Grammar: Prisens
3. Gesprachsthema: meine Familie.

YTBEPXJEHO:
/3aB. kadeapou /Xabycuena T.b./

Ha 3ace1aHuu Kadenpsl
npotokoa Ne 6 ot 30.03.21r

Kpurtepun onenku

81- 100 OTam4HO- «5» - TEOPETHUECKOE COJEp’KaHWE MaTepuaia OCBOEHO IOJIHOCTHIO, 0e3
mpo0esioB, HEOOXOJUMBbIE TPAKTUYECKHE HaBBIKM pPA0OTHI C OCBOCHHBIM MaTepHalioM B
OCHOBHOM C()OPMHPOBaHBI, BCE IMPEIyCMOTPEHHBIE MPOrpaMMON OOy4YeHHs ydeOHbIe 3aJaHUs
BBITIOJTHEHBI, KAYECTBO BBIMOJTHEHUS OOJNBIIMHCTBA U3 HUX OIEHEHO YUCIIOM OalioB, OJU3KUM K
MaKCUMaJIbHOMY.

61- Xopomo-«4» - TEOpeTHUYECKOE COJEpKAHUE MaTepuaa OCBOEHO IOJHOCTHIO, 0e€3
npo0OesoB, HEKOTOpble MPAKTUYECKME HaBBIKM pabOThl € OCBOEGHHBIM  MaTepHaioM
c(OpMHPOBAHBI HENIOCTATOYHO, BCE MPEAYCMOTPEHHBIE MPOTpaMMOil 0OydeHHs] ydeOHbIe
3aJJaHUs BBIMOJIHEHBI, KQYeCTBO BBINOJIHEHUS HU OJHOTO M3 HHUX HE OLICHEHO MUHHUMAJIbHBIM
YHUCJIOM 6aJIJIOB, HCKOTOPBLIC BHJIbI 3aIIaHI/II>'I BBITTOJIHEHBI C OIITHMOKaMH.

41 -Y10BIeTBOPHUTENbHO-«3» - TEOPETUYECKOE COJIEpKaHUE Marepuana OCBOEHO
JaCTU4YHO, HO HpO6CJII)I HC HOCAT CYHICCTBCHHOI'O XapaKTcpa, HCO6XOI[I/IMI)IC MPaKTUYCCKUC
HaBbIKM pPA0OTBl C OCBOECHHBIM MaTe€pHajJOM B OCHOBHOM C(OPMHUPOBaHbI, OOJIBIIMHCTBO
MPEAYCMOTPEHHBIX MPOrpaMMoi OOy4YeHHs Y4YeOHBIX 3aJaHU BBIMOJHEHO, HEKOTOpPHIE W3
BBINOJIHEHHBIX 33JJaHUH, COAEPIKAT OLIMOKH.

HeynoBiieTBopuTe/bHO- «2» - TEOPETUUYECKOE COJAEp)KAHME Marepuana OCBOEHO
YaCTUYHO, HEOOXOJWMBIE MPAKTUYECKHE HABBIKM PabOThI HE C(HOPMHPOBAHBI, OOJIBITUHCTBO
MPElyCMOTPEHHBIX MPOTrpaMMOi 00yueHusl yueOHbBIX 33JaHUi HE BBIMIOJIHEHO, JIN0O KaueCTBO UX
BBITIOJTHEHHSI OLICHEHO YHUCJIOM OayioB, OMM3KMM K MUHUMAJIbHOMY; IPU JONOJHUTEIBHOU
CaMOCTOSITENTFHOM paboTe HaJa MaTepHalioM Kypca BO3MOXKHO TOBBIIICHHE KayecTBa
BBITIOJTHEHMSI YUEOHBIX 3aJaHUI.

TEMbI PE®EPATOB

1. Benukue nmoau ['epmanun.

2. locronpumeuatenbHocTH ['epmaHum.
3. W3BecTHBIE KOHIIEPHBI [ 'epMaHnm
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Kpurepun onenku

Peznamenmom BPC npedycmompeno ececo 15 6annos 3a camocmosimenvhylo pabomy
cmyoenma. Kpumepuu oyenxu pazpabomansi, UCXo0s U3 803MONCHOCIU 3AUUMbL CILYOEHMOM
0o mpex pegpepamos (no 5 6a1108).

- 0 6annoe evicmasnaemca cmyoenmy, eciu no020MmoeieH HeKauecmeeHHblll OOKIA0: mema He
packpvima, B  W3IOKEHWU  JOKJIaga OTCYTCTBYeT 4YeTKas CTPyKTypa, JIOTHMYecKas
MOCJIEI0BATEIbHOCTD.

- 1-2 6anna evicmasnaemcsa cmyoeHmy, ecyiiu nNo020MoGIeH HeKAYeCmEeHHbll O0KIA0: mema
PACKpblma, 0OHAKO 8 U3NI0OMCeHUU O0O0KIA0a Omcymcmeyem 4emkas CMmpyKmypa OTpa)karomias
CYIITHOCTh PACKPBIBAEMO TEMBI

- 2-3 fanna evicmagnsiemcsa CmMyoeHmy, eciu Nno020moGleH KadeCmEeHHblll O00KIA): TeMa
XOpOIIIO PACKpPbhITa, B W3IOKEHUHU JOKIAJa MPOCIECKUBACTCS 4YETKasl CTPYKTypa, JOTHYecKas
MOCJIEI0BATENBHOCTh, OTpaXKalollasi CYIIHOCTh pacKpblBaeMOW TeMbl. (QOHaxko cmyoewm He
0co3Haem c6:A3b OGHHO20 NOHAMUS C OPYUMU 00BEKMAMU OUCYUNIUHBL.

- 4-5 6annoe evicmaesnaemcsa cmyoeHmy, eciu no020moeGjieH KA4eCmEeHHbll O00KIA): TeMa
XOpOIIIO PAacKphiTa, B M3IIOKEHUU JOKJIAga TMPOCIEKUBACTCS YeTKas CTPYKTypa JOTHYecKas
MOCJIEIOBATEILHOCTE.  Cmyodenm c80000HO —aneinupyem mepMUHaAMU, OeMOHCMPUpyem
aemopckyro nosuyuto. Cnocoben omeemums HA OONOIHUMENbHBIE BONPOCHL NO MeMe 00KIa0a
(1-2 6onpoca).
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